
Úvod do derivaćı

1a Určete definičńı obor funkce f a vypočtěte jej́ı derivaci

f(x) =
3x− 4

x2 + 1

1b
f(x) =

√
x3 − 3x

1c

f(x) =

√
x− 2

√
x

1d

f(x) =
x+ 1√

x2 + 3x+ 3

1e
f(x) =

√
x2 + 1−

√
x2 − 1

2. V úlohách 1a – 1e řešte rovnici f ′(x) = 0 a nerovnici f ′(x) > 0.

3. Vypočtěte derivaci funkce f(x) = 1/
√
x oběma zp̊usoby

(a) Pomoćı definice derivace.

(b) Použit́ım vzorce.

4. Odvod’te vzorec pro derivaci součtu

(f(x) + g(x))′ = f ′(x) + g′(x)

5. Zderivujte funkci f jako složenou funkci (kde vnitřńı funkce je mocnina
a vněǰśı odmocnina) a upravte do tvaru obecného vzorce (tedy (xα)′ =
αxα−1)

f(x) = m
√
xn


